Lista zadan dla studenté6w Energetyki. 5

1. Znalez¢ funkcje odwrotne do podanych i sporzadzi¢ ich przyblizone wykresy:
a) f(x)=1-27"b) f(x) =3 -vVr +2, ¢)qx) =3z +1), d) flz)=(xr—2)>dlaz>2.
2. Korzystajac definicji Heinego wyznaczy granice:
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a) liml(3+2:c3), b) lim Vz2-9, ¢) lim it
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3. Zbadaé, obliczajac granice jednostronne, czy istnieja podane granice funkcji:
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a) lim &5, b) lime™=, ) lim(zsgnz), d) lim 525,

4. Korzystajac z twierdzen o arytmetyce granic funkcji obliczyé podane granice:
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5. Korzystajac z twierdzenia o trzech funkcjach uzasadni¢ podane réwnosci:

2 .
a) limzsint =0, b) lim rorsmr 1,¢) lim emtsin’ =,

z—0 "’“" z—00 12 — cosw z——00

6. Korzystajac z granic podstawowych wyrazen nieoznaczonych obliczy¢ podane granice:

sin bx . 1—cosx . In(1+2%) ) e
b) lim ———— lim ———2  d) lim(1 + tg(2z))*s* 1
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z—0 sin § z—0 tgdx z—0 x T—00 T+ 2

7. Znalez¢ asymptoty podanych funkcji:

W @) = o D@ e tsineta o f@)= 2 @) f@) =27
o? + x? 23 1
e) f(z)= PR f) f(z) = m) g) f(z) = —

8. Wyznaczy¢ punkty nieciagtosci podanych funkcji i okresli¢ rodzaje nieciggtosci w tych punktach:

e’=a? Vita-1 |z] +-2
dla x7é1;b)g(a:)—{ - dla =z #0, . 7 dla z#0

= ‘xfl‘ h =
a) f(@) {1 dla z=1 0 dla x:O,’C) (@) {0 dla =0

9. Korzystajac z definicji zbadaé, czy istnieja pochodne podanych funkcji we wskazanych punktach:
2
T dla = <1,

a) f(x) = zlz|, 2o, =0; b) f(z) = |z —1], zo=1; ¢) g(x) = { VT dla z>1 0 T0=1
10. Korzystajac z definicji wyznaczy¢ pochodne podanych funkcji:
a) r(z) =23, gdzie x € R; b) f(z) =1, gdzie x # 0; ) p(z) = e, gdzie z € R.

11. Korzystajac z regut rézniczkowania obliczy¢ pochodne podanych funkcji:

1 2 4
a) y=a’—— 4z —Vat b)yzxx\;\/i, c)y=a3-shx, d)y= (22 —2z)-2% e)y=arcsinz-Inz,
x x

T rsinz 1+x

f pr— prm— h pr— 1 3 1 :l pu— T
) 1= s B U= e Wy = aresin a1y = Iy )y =,
z in 4 cos -720[:—1_1
k) y =1Intgs, 1) y = arcsin /1 — 5z, m) y=1In(e® + /1 +e%), n) y=32°5% o)y =sin 1
1 sinx arcsin x
p) y = (arctgz)(arctgy), q) y:(w3+ﬁ)6x, Ny=ao YVE oo t) y = (1 + Va)tg(va).



